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NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE ZA 2020.GODINU ZA 

KOSMAJ-MERMER AD MLADENOVAC 

  

1. OPŠTE INFORMACIJE O DRUŠTVU  

Društvo RUDNICI I INDUSTRIJA MERMERA I GRANITA KOSMAJ-MERMER AD iz 

Mladenovca (dalje: Društvo) je osnovano 01.10.1952. godine . Osnovna delatnost je 

sečenje, oblikovanje I obrada kamena.  

Matični broj Društva je  07043961  a Poreski identifikacioni broj 101282517. Sedište Društva 

je u Mladenovcu, ulica Savića mlin 2a.  

Društvo  na dan 31. decembra 2020. godine nije imalo  zaposlenih, a 31. decembra 2016. 

godine takođe nije imalo  zaposlenih.  

2. OSNOVE I OKVIR FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA  

Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu nabavne vrednosti.  

2.1. Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja  

Priloženi finansijski izveštaji Društva za 2020. godinu su sastavljeni u skladu sa važećim 

računovodstvenim propisima u Republici Srbiji zasnovanim na Zakonu o računovodstvu ("Sl. 

glasnik RS", br. 62/2013).  

Finansijski izveštaji za 2020. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu i 

podzakonskim aktima donetim na osnovu Zakona. Društvo prilikom sastavljanja finansijskih 

izveštaja za 2015. godinu primenjuje:  

Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje (dalje: Okvir), Međunarodne računovodstvene 

standarde (dalje: MRS), odnosno Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (dalje: 

MSFI) i sa njima povezana tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih 

standarda (dalje: IFRIC), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, 

odobrena od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (dalje: IASB), čiji je 

prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija.  

Rešenjem o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih 

tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda 

finansijskog izveštavanja ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), utvrđen je i objavljen prevod 

Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih 

računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja, 
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izdatih od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, kao i tumačenja 

standarda izdatih od strane Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda koji su u 

primeni na dan sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja.  

Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi 

obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik 

RS", br. 95/2014 i 144/2014). Ovim pravilnikom definisani su obrasci finansijskih izveštaja i 

sadržina pozicija u obrascima, kao i minimum sadržaja napomena uz te izveštaje.  

Računovodstveni propisi Republike Srbije odstupaju od MSFI i u sledećem:  

•  Gubitak iznad visine kapitala prikazuje se kao stavka pasive, koja po definiciji MSFI 

nema karakter obaveza.  

•  Vanbilansna sredstva i obaveze su prikazani na obrascu bilansa stanja. Ove stavke 

po definiciji MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze.  

S obzirom na napred izneto, priloženi finansijski izveštaji nisu usaglašeni sa svim zahtevima 

MSFI i ne mogu se smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim i prikazanim u skladu sa 

MSFI.  

Društvo je u sastavljanju priloženih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike 

obelodanjene u daljem tekstu Napomene 2 i 3, koje su zasnovane na važećim 

računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. Ove politike su konzistentno 

primenjene na sve prikazane godine.  

 

2.2. Uporedni podaci  

 

Efekti korekcije grešaka u 2013.godini  iz ranijeg perioda iznose RSD 7.797 hiljada u neto 

iznosu , I knjiženi su na teret rezultata.Greške iz ranijih perioda odnose se na knjiženje 

obaveza prema Poreskoj upravi koje potiču iz ranijeg perioda I to: RSD 7.737 hiljada 

obaveze za kamate, RSD 284 hiljade troškovi spora I  RSD 225 hiljada korekcija amortizacije 

po osnovu odvajanja građevinskog zemlnjišta .  

u tekućoj 2016 godini nije bilo korekcije. 

2.3. Primena pretpostavke stalnosti poslovanja  

Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom stalnosti poslovanja Društva, tj. pod 

pretpostavkom da će ono nastaviti da posluje tokom neograničenog vremenskog perioda u 

doglednoj budućnosti.  
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA  

Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih izveštaja 

navedene su u daljem tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene na sve prikazane 

godine, osim ako nije drugačije naznačeno.  

 

 

 

3.1. Nekretnine, postrojenja i oprema  

Stavke nekretnina, postrojenja i opreme, koje ispunjavaju uslove da budu priznate kao 

sredstvo, odmeravaju se prilikom početnog priznavanja po svojoj nabavnoj vrednosti 

odnosno, ceni koštanja.  

Nabavnu vrednost čini vrednost po fakturi dobavljača uključujući carine, poreze koji se ne 

mogu refundirati i sve druge troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti. 

Nabavna vrednost umanjena je za sve primljene popuste i/ili rabate (poklone). Nabavna 

vrednost izgrađenih osnovnih sredstava je njihova nabavna vrednost na datum kada su 

izgradnja ili razvoj završeni.  

Pod nekretninom ili opremom smatraju se ona sredstva čiji je očekivani korisni vek upotrebe 

duži od jedne godine. Naknadni izdaci u nekretnine, postrojenja i opremu se kapitalizuju 

samo kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim izdacima pripasti 

Društvu i da izdaci mogu pouzdano da se izmere. Svi ostali troškovi tekućeg održavanja 

terete troškove perioda u kome nastanu.  

Društvo može koristiti alternativni način vrednovanja nekretnina, postrojenja I opreme tj.može 

vršiti usklađivanje vrednosti po tržišnim cenama ako dođe do značajnog odstupanja od 

nabavne vrednosti, a sve u skladu sa MRS 16. 

Korisni vek upotrebe sredstva se preispituje najmanje na kraju svake poslovne godine, i ako 

postoje promene u očekivanoj dinamici trošenja budućih ekonomskih koristi koje su sadržane 

u sredstvu, stopa amortizacije se menja kako bi se odrazila promenjena dinamika.  

Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema se iskazuju po nabavnoj 

vrednosti umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke za 

umanjenje vrednosti.  

3.2. Amortizacija  
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Otpisivanje nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja se vrši primenom 

proporcionalne metode kojom se vrednost sredstava u potpunosti otpisuje tokom 

procenjenog veka upotrebe.  

Otpisivanje se vrši po stopama koje su zasnovane na preostalom korisnom veku upotrebe 

sredstava, procenjenom od strane rukovodstva Društva.  

Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina i opreme date su u sledećem pregledu:  

Nekretnine     1% 

Oprema: 

Mašine  
   10% 

Računarska oprema     30% 

Transportna sredstva     20% 

Obračun amortizacije nekretnina, opreme počinje kada se ova sredstva stave u upotrebu.  

 

3.3.Finansijska sredstva  

Društvo priznaje finansijska sredstva u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 

jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska sredstva prestaju da se 

priznaju kada je došlo do isteka ugovornog prava ili prenosa prava na prilive gotovine po 

osnovu tog sredstva, i kada je Društvo izvršilo prenos svih rizika i koristi koji proističu iz 

vlasništva nad finansijskim sredstvom.  

Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po fer vrednosti uvećanoj i za direktno pripisive 

transakcione troškove (osim u slučaju kada se radi o finansijskim sredstvima koja se 

vrednuju po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, 

kada se transakcioni troškovi tretiraju kao rashodi perioda). Redovna kupovina i prodaja 

finansijskih sredstava se priznaje na datum trgovanja - datum kada se Društvo obavezalo da 

će kupiti ili prodati sredstvo.  

Finansijska sredstva Društva uključuju gotovinu, kratkoročne depozite, hartije od vrednosti 

kojima se trguje, potraživanja od kupaca i ostala potraživanja iz poslovanja, date kredite i 

pozajmice. 

Naknadno odmeravanje finansijskih sredstava zavisi od njihove klasifikacije. Finansijska 

sredstva se klasifikuju u sledeće kategorije: finansijska sredstva koja se vrednuju po fer 

vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, zajmovi i 

potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka 

dospeća (prilagoditi). Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. 

Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja.  
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a) Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u 

bilansu uspeha  

Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu 

uspeha su finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje 

u ovu kategoriju ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom roku. Sredstva u 

ovoj kategoriji su klasifikovana kao kratkoročna sredstva. Dobici ili gubici proistekli iz 

promena u fer vrednosti ove kategorije iskazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije "Ostali 

prihodi/(rashodi)" u periodu u kome su nastali.  

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata hartije od vrednosti 

evidentirane u okviru kratkoročnih finansijskih plasmana (prilagoditi). 

b) Zajmovi i potraživanja  

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata potraživanja od 

kupaca i druga potraživanja iz poslovanja, date kratkoročne pozajmice pravnim licima 

evidentiranim u okviru kratkoročnih finansijskih  

Potraživanja od kupaca se evidentiraju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za ispravku 

vrednosti obezvređenih potraživanja. Ispravka vrednosti potraživanja se utvrđuje kada postoji 

objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na 

osnovu prvobitnih uslova potraživanja. Značajne finansijske poteškoće kupca, verovatnoća 

da će kupac biti likvidiran ili finansijski reorganizovan, propust ili kašnjenje u izvršenju 

plaćanja (više od 365 dana od datuma dospeća) se smatraju indikatorima da je vrednost 

potraživanja umanjena . 

Procena ispravke vrednosti potraživanja vrši se na osnovu starosne analize i istorijskog 

iskustva, i kada naplata celog ili dela potraživanja više nije verovatna.  

Ostali dugoročni finansijski plasmani obuhvataju dugoročne kredite u zemlji i inostranstvu 

date (matičnim, zavisnim, ostalim povezanim, trećim - prilagoditi) licima, kao i beskamatna i 

kamatonosna potraživanja od zaposlenih po osnovu odobrenih stambenih zajmova. 

Stambeni zajmovi zaposlenima se vrednuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem kamatne 

stope po kojoj bi Društvo moglo da pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj 

kamatnoj stopi. Ispravka vrednosti potraživanja od zaposlenih se utvrđuje kada postoji 

objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na 

osnovu prvobitnih uslova potraživanja.  

3.4. Finansijske obaveze  

Društvo priznaje finansijske obaveze u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 

jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska obaveza prestaje da se 

priznaje kada Društvo ispuni obavezu ili kada je obaveza plaćanja predviđena ugovorom 

ukinuta ili istekla.  



6 

 

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju po fer vrednosti, uvećanoj za direktno pripisive 

troškove transakcija. Izuzetno od opšteg pravila početnog priznavanja finansijskih obaveza, 

kratkoročne beskamatne obaveze kod kojih je efekat diskontovanja nematerijalan, inicijalno 

se priznaju po originalnoj fakturnoj vrednosti.  

Finansijske obaveze Društva uključuju obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz 

poslovanja kao i primljene kredite od banaka . 

Obaveze prema dobavljačima i ostale kratkoročne obaveze iz poslovanja naknadno se 

vrednuju po nominalnoj (fakturnoj) vrednosti.  

3.5. Zalihe  

Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno neto prodajnoj vrednosti ako je ona niža. 

Nabavnu vrednost predstavlja vrednost po fakturi dobavljača uvećana za transportne i ostale 

zavisne troškove nabavke. Nabavna vrednost utvrđuje se metodom prosečne ponderisane 

nabavne cene. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim 

uslovima poslovanja po odbitku varijabilnih troškova prodaje.  

Terećenjem ostalih poslovnih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada 

se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene 

zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se  delimično obezvređene, dok 

se alat I inventor u potpunosti otpisuju.  

Cena koštanja gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje obuhvata utrošene sirovine, 

direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove.  

 

 

 

3.6. Gotovina i gotovinski ekvivalenti  

Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, kao I novčana sredstva na 

tekućem računu. 

.  

 

3.7. Priznavanje prihoda  

Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti i kada je verovatno da 

će u budućnosti Društvo imati priliv ekonomskih koristi. Prihod se priznaje u visini fer 

vrednosti primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje roba i usluga u toku 
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normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja robe, rabata i 

popusta.  

(a) Prihod od prodaje proizvoda i robe  

Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju kada su suštinski svi rizici i koristi od 

vlasništva nad proizvodima i robom prešli na kupca, što se uobičajeno dešava prilikom 

isporuke proizvoda i robe.  

(b) Ostalii prihodi  

Ostali prihodi obuhvataju prihode od prodaje osnovnih sredstava, ostali nepomenuti prihodi. 

3.8. Rashodi  

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na 

obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali.  

(a) Poslovni rashodi  

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju 

nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, troškove amortizacije i 

usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte troškove kao što su 

troškovi, platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu.  

(b) Finansijski rashodi  

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i ostale finansijske rashode, koji 

se evidentiraju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa načelom 

uzročnosti.                                      

(c)  Ostali rashodi 

Ostali rashodi podrazumevaju manjkove robe, rashode po osnovu direktnog otpisivanja 

potraživanja, rashodi po osnovu obezvređenja potraživanja. 

 

4. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA  

4.1. Faktori finansijskog rizika  

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik, kreditni rizik i rizik 

likvidnosti. Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji 

nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje 
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Društva svedu na minimum. Upravljanje rizicima obavlja finansijska služba Društva u skladu 

sa politikama odobrenim od strane Rukovodstva. 

Kategorije finansijskih instrumenata, prema knjigovodstvenom stanju na dan 31. 

decembra 2016. i 2015. godine, prikazane su u sledećoj tabeli:  

U RSD hiljada 

 2020  2019 

Finansijska sredstva     

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

Finansijska sredstva koja se iskazuju po fer vrednosti kroz bilans 

uspeha:  

   

Hartije od vrednosti namenjene trgovanju     

potraživanja od kupaca -potencijalne kamate 2702  2702 

    

Rizik likvidnosti 

Društvo posluje sa izraženim rizikom likvidnosti jer je  u neprekidnoj blokadi od septembra 

2013.godine od strane Poreske uprave. Društvo je blokirano za iznos obaveza koje su 

konvertovane u kapital(IV emisija akcija). Sudski spor je u toku, Očekuje se presuda u korist 

Društva, kako bi se deblokirao poslovni račun I time nastupio momenat ponovnog pokretanja 

proizvodnje.  

Društvo je izloženo riziku po pitanju sudskih sporova  koji većinom proističu   kao pitanja koja 

se tiču radnih odnosa iz prošlosti (preko 10 godina) a koja nisu rešena u periodu dok je 

Društvo bilo u stečaju, tj, nisu postojale prijave potraživanja.Izlaskom iz stečaja, bivši 

zaposleni pokrenuli su ponovo sudske sporove kako bi eventualno naplatili svoja 

potraživanja.Njihova potraživanja se ne vode u poslovnim knjigama jer se nikada nisu ni 

vodila.Očekivani ishod sudskih sporova  sa svim bitnim stavkama tabelarno su prikazani: 
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PREDMETI U KOJIMA JE KOSMAJ 

MERMER  TUŽENA STRANA    

       

 

Redni 

broj 

Broj predmeta I 
Sud 

Iznos glavnog 
duga 

Kamata teče od Napomena 

 

 

1 П1.1313/10/Drugi 

Beograd Jedinica 

Mladenovac  

47.300.00 din 2.11.2005.god. Vesić Živorad u 
prekidu je 
postupak od 
30.7.2010.god.  

 
     

 

       

 

2 
 

 

 

И.142/16 

Оsnovni sud u 

Mladenovcu 
 

110.080,51 

 

 

5.12.2003.god  

 

 

Goran 

Mihajlović iz 

Rabrovca(Života 

Mihajlović)  

 

 
 

 

 

      

 

3 
 

 

 

 

П1.5479/12 

Основни суд у 

Младеновцу 
 

 

34.500,00 

 

 

 

Treba tražiti 

trškove 
 

 

Negić Mladen 

izgubio 

spor,nisu traženi 

jer je blokiran 

račun  

 

 

 

4 

 

 

 

П906/2020, 

Привредни суд у 

Београду 

 

4.750.000,00 

 

 

14.02.2018.год 

 

 

Postupak u toku, 

Tužilac 

ENGINEERING 

2000 DOO 

Mladenovac 
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PREDMETI 
KOSMAJ MERMER PROTIV 
TREĆIH LICA     

       

 

Redni 

broj 

Broj predmeta I 
sud 

Iznos glavnog 
duga 

Kamata teče od Napomena 

 

       

 

1 Ив.556/14 TС  947.030,40 

din. 
28.7.2004.god. Izvršenje u toku 

“Biljegaš komerc” 
Zablaće  

 

2 K.168/14 
Osnovni sud u 

Mladenovcu 

Odštetni 

zahtev na 

21.176.617,94 

din. 

- Odbačen 

Optužni akt, 

predmet po 

Žalbi 

Apelackonom 

sudu od 

1.3.2018.god.  

 

3 У.14145/14 

Upravni sud u 

Beogradu 

- - Uvažena je 

tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave 

5.11.2014.god.  

       

 

4 У. 13110/15 
Upravni sud u 

Beogradu 

 

- 
 

- 
Uvažena je 

Tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave 

11.9.2015.god.   

 

5 19.У ,13119/15 

Upravni sud u 

Beogradu  

  Utužena je Tužba 

podignuta protiv 

Poreske Uprave 

11,9,2015,god. 
 

 

6 
 
 
 
 

  

 

У. 1231/17 

Upravni sud u 

Beogradu 

 

- 

 

- 

Tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave. 

25.1.2017.god. 

 

 

 7   У.4631/14 Upravni 

sud u Beogradu  

 

- 

 

- 

Uvažena je Tužba 

podignuta protiv 

Poreske Uprave 

29.3.2014.god. 

 



11 

 

 

 8   У.1232/17 Upravni 

sud u Beogradu 

 

- 

 

- 

Tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave 

25.1.2017.god. 

 

 

 9   У. 1230/17 Upravni 

sud u Beogradu  

- - Tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave 

25,1,2017,god. 

 

 

 
        

 

 10   У.1291/17 

Upravni sud u 

Beogradu  

 

- 

 

- 

Tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave 

25,1,2017,god. 

 

 11   У.1292/17 

Управни суд у 

Београду  

 

- 

 

- 

 

Тужба подигнута 

против Пореске 

Управе 

25.1.2017.год. 

 

 

 
        

 

 12   П 19237/2015 

Први 

Основни сзд 

у Београду  

 

50.000,00 

динара 

 

- 

Поступак у 

току,Тужени 

Република 

Србија- 

Министарство 

одбране и 

општина 

Палилула 
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- 

 

- 

 

 

 

 

 

5. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUĐIVANJA  

Računovodstvene procene i prosuđivanja se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na 

istorijskom iskustvu i drugim faktorima, uključujući očekivanja budućih događaja za koje se 

veruje da će u datim okolnostima biti razumna.  

5.1. Ključne računovodstvene procene i pretpostavke  

Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na budućnost. Rezultirajuće 

računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima.   

 

 

Odložena poreska sredstva  

Odložena poreska sredstva priznaju  tj.izračunavaju kao razlika poreske sadašnje vrednosti I 

računovodstvene sadašnje vrednosti. Na to se primenjuje procenat od 15%.  

Korisni vek upotrebe nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme  

Nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema se amortizuju tokom njihovog 

korisnog veka upotrebe. Korisni vek upotrebe se zasniva na proceni dužine perioda u kome 

će sredstvo generisati prihode. Procenu periodično vrši Rukovodstvo Društva i vrši 

odgovarajuće izmene, ukoliko se za tim javi potreba.  

Utvrđivanje fer vrednosti finansijskih instrumenata  

Fer vrednost finansijskih instrumenata kojima se trguje na aktivnom tržištu na dan bilansa 

stanja se bazira na kotiranim tržišnim cenama ponude ili tražnje, bez umanjenja po osnovu 

transakcionih troškova.  
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Fer vrednost finansijskih instrumenata koji nisu kotirani na aktivnom tržištu se određuje 

korišćenjem odgovarajućih tehnika vrednovanja, koje obuhvataju tehnike neto sadašnje 

vrednosti, poređenje sa sličnim instrumentima za koje postoje tržišne cene i osta le 

relevantne modele. Kada tržišni inputi nisu dostupni, oni se određuju procenjivanjima koja 

uključuju određeni stepen rasuđivanja u proceni "fer" vrednosti. Modeli procene odslikavaju 

trenutno stanje na tržištu na datum merenja i ne moraju predstavljati uslove na tržištu pre ili 

nakon datuma merenja. Stoga se tehnike vrednovanja revidiraju periodično, kako bi na 

odgovarajući način odrazile tekuće tržišne uslove. 



14 

 

6. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  

  

 Zemljište  
Građevinski 

objekti 
 

Postrojenja i 

oprema 
 

Ulaganja u 

tuđe NPO i 

ostale NPO 

 
NPO u 

pripremi 
 Avansi  Ukupno 

NABAVNA VREDNOST                                         

Stanje na dan 1. januara 

2019. godine 
6643  19565  99                26621 

Nabavke                               

Prenos sa/na                               

Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji  
                             

Otuđenja i rashodovanja                               

Stanje na dan 31. 

decembra 2019. godine 
6643  19565                  26208 

                               

Stanje na dan 1. januara 

2020. Godine 
6643  19565                  26208 

Amortizacija                           

   

 

 

Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji  
                             

Otuđenja i rashodovanja                               
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 Zemljište  
Građevinski 

objekti 
 

Postrojenja i 

oprema 
 

Ulaganja u 

tuđe NPO i 

ostale NPO 

 
NPO u 

pripremi 
 Avansi  Ukupno 

Stanje na dan 31. 

decembra 2020. godine 
6643  

 

       19251 

 

                 25894 

                           

Amortizacija  tekuće 

god.minus amort.zemljišta 5 

god.unazad (297-281)=16 

                             

Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji  
                             

Otuđenja i rashodovanja                               

Stanje na dan 31. 

decembra 2020. godine 
6643  19251  

 

 

 

             25894 

                           

NEOTPISANA VREDNOST:                          

- 31. decembra 2020. 

Godine 
6643  19251                  25894 
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7. ZALIHE  

  

 2020. 2019. 

         

Materijal  6180 6180 

Nedovršena proizvodnja    

Gotovi proizvodi  1337 1337 

Roba 

Stalna sredstva namenjena prodaji  
  

Plaćeni avansi za zalihe i usluge  414 2400 

Minus: ispravka vrednosti   1986 

     

Stanje na dan 31. decembra 7931 7931 

 

 

 

8. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE  

  

 2020. 2019. 

     

Potraživanja po osnovu prodaje  2702     2702 

Minus: ispravka vrednosti    

    

Stanje na dan 31. decembra 2702     2702 

Promene na računu ispravke vrednosti potraživanja su:  

 2020. 2019 

     

Stanje na dan 1. januara 24      2241 

Dodatna ispravka vrednosti    

Direktan otpis prethodno ispravljenih potraživanja   2217 

Naplaćena ispravljena potraživanja    

    

Stanje na dan 31. decembra 24 24 
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. 

9. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI  

  

 2020. 2019. 

Kratkoročni finansijski plasmani  22 22 

Ostali kratkoročni finansijski plasmani    

Minus: Ispravka vrednosti    

    

Stanje na dan 31. decembra 22 22 

  

 

 

10. POREZ NA DODATU VREDNOST  

  

 2020. 2019. 

     

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po opštoj stopi 

(osim plaćenih avansa)  
35  

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po posebnoj 

stopi (osim plaćenih avansa)  
  

Porez na dodatu vrednost u datim avansima po opštoj stopi    

Porez na dodatu vrednost u datim avansima po posebnoj stopi    

Porez na dodatu vrednost plaćen pri uvozu dobara po opštoj 

stopi  
  

Porez na dodatu vrednost plaćen pri uvozu dobara po posebnoj 

stopi  
  

Porez na dodatu vrednost obračunat na usluge inostranih lica    

Stanje na dan 31. decembra 35  
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11. KAPITAL  

(a) Osnovni kapital  

Registrovani iznos osnovnog kapitala Društva kod Agencije za privredne registre iznosi: 

Upisani I uplaćeni  novčani kapital – 11.044.000 RSD 

Upisani I uneti  nenovčani kapital  -  71.173.286,74 RSD 

7.737.500 RSD (BD 56265/2014 od 02.07.2014) 

Gubitak po akciji koji je iznosi 8, 40 dinara po akciji, koji se izračunava kada se  tekući 

gubitak podeli sa brojem akcija ( 1.134.081/ 269.864 =4.20) 

 

 

12. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE  

  

 2020. 2019. 

     

Kratkoročni krediti i zajmovi    

Obaveze po osnovu stalnih sredstava i sredstava obustavljenog 

poslovanja namenjenih prodaji  
  

Ostale kratkoročne finansijske obaveze  1982 1756 

    

Stanje na dan 31. decembra 1982 1756 

 

 

13. PRIMLJENI AVANSI I DEPOZITI 

 

Primljenih  avansa na dan 31.decembar 2020.godine nije bilo. 

Primljenh  depozita na dan 31.decembar 2020.godine nije bilo. 
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14. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

  

 2020. 2019. 

     

Obaveze prema dobavljačima  2778 2746 

Ostale obaveze iz poslovanja    

     

Stanje na dan 31. Decembra 2778 2746 

 

 

15. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST  

  

 2020. 2019. 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 

opštoj stopi (osim primljenih avansa)  
802 798 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 

posebnoj stopi (osim primljenih avansa)  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po primljenim avansima 

po opštoj stopi  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po primljenim avansima 

po posebnoj stopi  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu sopstvene 

potrošnje po opštoj stopi  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu sopstvene 

potrošnje po posebnoj stopi  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu prodaje za 

gotovinu  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike 

obračunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 

opštoj stopi (osim primljenih avansa)  
  

     

    

Stanje na dan 31. decembra  802 798 
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16. TROŠKOVI MATERIJALA  

  

 2020. 2019. 

     

Troškovi materijala za izradu   16 

Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara    

     

Za godinu  16 

  

 17. TROŠKOVI GORIVA I ENERGIJE 

  

 2020. 2019. 

Troškovi goriva I energije  19  

   

   

Za godinu   

  

  

 18. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 

  

 2020. 2019. 

Troškovi proizvodnih usluga  142 109 

Za godinu 142 109 

  

  

 19. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  

  

 2020. 2019. 

Troškovi amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme        314 413 
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Za godinu 314       413 

  

20. NEMATERIJALNI TROŠKOVI  

  

 2020. 2019. 

     

   

   

   

Troškovi platnog prometa  3 7 

   

Troškovi poreza    

   

  

 

21.USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA 

 

Društvo je izvršilo  usaglašavanja potraživanja koja se odnose na kupce iz 2020 

 

 

 

 

22. OSTALI PRIHODI  

  

 2020. 2019. 

Ostali prihodi    

Dobici od prodaje:    

- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme    

 

  





 

 

 

 

 

 

 

 

 

„KOSMAJ-MERMER“ AD, MLADENOVAC 

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

I FINANSIJSKI IZVEŠTAJI 

ZA 2020. GODINU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 Strana 

 

 

IZVEŠTAJ  NEZAVISNOG  REVIZORA   1 – 3 

  

FINANSIJSKI IZVEŠTAJI  

  

Bilans stanja  

  

Bilans uspeha  

  

Izveštaj o ostalom rezultatu  

  

Izveštaj o tokovima gotovine  

  

Izveštaj o promenama na kapitalu   

  

Napomene uz finansijske izveštaje  

  

 



 

1 

 



 

2 
 

 



 

3 
 

.



















































1 

 

 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE ZA 2020.GODINU ZA 

KOSMAJ-MERMER AD MLADENOVAC 

  

1. OPŠTE INFORMACIJE O DRUŠTVU  

Društvo RUDNICI I INDUSTRIJA MERMERA I GRANITA KOSMAJ-MERMER AD iz 

Mladenovca (dalje: Društvo) je osnovano 01.10.1952. godine . Osnovna delatnost je 

sečenje, oblikovanje I obrada kamena.  

Matični broj Društva je  07043961  a Poreski identifikacioni broj 101282517. Sedište Društva 

je u Mladenovcu, ulica Savića mlin 2a.  

Društvo  na dan 31. decembra 2020. godine nije imalo  zaposlenih, a 31. decembra 2016. 

godine takođe nije imalo  zaposlenih.  

2. OSNOVE I OKVIR FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA  

Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu nabavne vrednosti.  

2.1. Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja  

Priloženi finansijski izveštaji Društva za 2020. godinu su sastavljeni u skladu sa važećim 

računovodstvenim propisima u Republici Srbiji zasnovanim na Zakonu o računovodstvu ("Sl. 

glasnik RS", br. 62/2013).  

Finansijski izveštaji za 2020. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu i 

podzakonskim aktima donetim na osnovu Zakona. Društvo prilikom sastavljanja finansijskih 

izveštaja za 2015. godinu primenjuje:  

Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje (dalje: Okvir), Međunarodne računovodstvene 

standarde (dalje: MRS), odnosno Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (dalje: 

MSFI) i sa njima povezana tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih 

standarda (dalje: IFRIC), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, 

odobrena od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (dalje: IASB), čiji je 

prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija.  

Rešenjem o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih 

tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda 

finansijskog izveštavanja ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), utvrđen je i objavljen prevod 

Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih 

računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja, 
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izdatih od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, kao i tumačenja 

standarda izdatih od strane Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda koji su u 

primeni na dan sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja.  

Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi 

obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik 

RS", br. 95/2014 i 144/2014). Ovim pravilnikom definisani su obrasci finansijskih izveštaja i 

sadržina pozicija u obrascima, kao i minimum sadržaja napomena uz te izveštaje.  

Računovodstveni propisi Republike Srbije odstupaju od MSFI i u sledećem:  

•  Gubitak iznad visine kapitala prikazuje se kao stavka pasive, koja po definiciji MSFI 

nema karakter obaveza.  

•  Vanbilansna sredstva i obaveze su prikazani na obrascu bilansa stanja. Ove stavke 

po definiciji MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze.  

S obzirom na napred izneto, priloženi finansijski izveštaji nisu usaglašeni sa svim zahtevima 

MSFI i ne mogu se smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim i prikazanim u skladu sa 

MSFI.  

Društvo je u sastavljanju priloženih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike 

obelodanjene u daljem tekstu Napomene 2 i 3, koje su zasnovane na važećim 

računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. Ove politike su konzistentno 

primenjene na sve prikazane godine.  

 

2.2. Uporedni podaci  

 

Efekti korekcije grešaka u 2013.godini  iz ranijeg perioda iznose RSD 7.797 hiljada u neto 

iznosu , I knjiženi su na teret rezultata.Greške iz ranijih perioda odnose se na knjiženje 

obaveza prema Poreskoj upravi koje potiču iz ranijeg perioda I to: RSD 7.737 hiljada 

obaveze za kamate, RSD 284 hiljade troškovi spora I  RSD 225 hiljada korekcija amortizacije 

po osnovu odvajanja građevinskog zemlnjišta .  

u tekućoj 2016 godini nije bilo korekcije. 

2.3. Primena pretpostavke stalnosti poslovanja  

Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom stalnosti poslovanja Društva, tj. pod 

pretpostavkom da će ono nastaviti da posluje tokom neograničenog vremenskog perioda u 

doglednoj budućnosti.  
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA  

Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih izveštaja 

navedene su u daljem tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene na sve prikazane 

godine, osim ako nije drugačije naznačeno.  

 

 

 

3.1. Nekretnine, postrojenja i oprema  

Stavke nekretnina, postrojenja i opreme, koje ispunjavaju uslove da budu priznate kao 

sredstvo, odmeravaju se prilikom početnog priznavanja po svojoj nabavnoj vrednosti 

odnosno, ceni koštanja.  

Nabavnu vrednost čini vrednost po fakturi dobavljača uključujući carine, poreze koji se ne 

mogu refundirati i sve druge troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti. 

Nabavna vrednost umanjena je za sve primljene popuste i/ili rabate (poklone). Nabavna 

vrednost izgrađenih osnovnih sredstava je njihova nabavna vrednost na datum kada su 

izgradnja ili razvoj završeni.  

Pod nekretninom ili opremom smatraju se ona sredstva čiji je očekivani korisni vek upotrebe 

duži od jedne godine. Naknadni izdaci u nekretnine, postrojenja i opremu se kapitalizuju 

samo kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim izdacima pripasti 

Društvu i da izdaci mogu pouzdano da se izmere. Svi ostali troškovi tekućeg održavanja 

terete troškove perioda u kome nastanu.  

Društvo može koristiti alternativni način vrednovanja nekretnina, postrojenja I opreme tj.može 

vršiti usklađivanje vrednosti po tržišnim cenama ako dođe do značajnog odstupanja od 

nabavne vrednosti, a sve u skladu sa MRS 16. 

Korisni vek upotrebe sredstva se preispituje najmanje na kraju svake poslovne godine, i ako 

postoje promene u očekivanoj dinamici trošenja budućih ekonomskih koristi koje su sadržane 

u sredstvu, stopa amortizacije se menja kako bi se odrazila promenjena dinamika.  

Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema se iskazuju po nabavnoj 

vrednosti umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke za 

umanjenje vrednosti.  

3.2. Amortizacija  
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Otpisivanje nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja se vrši primenom 

proporcionalne metode kojom se vrednost sredstava u potpunosti otpisuje tokom 

procenjenog veka upotrebe.  

Otpisivanje se vrši po stopama koje su zasnovane na preostalom korisnom veku upotrebe 

sredstava, procenjenom od strane rukovodstva Društva.  

Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina i opreme date su u sledećem pregledu:  

Nekretnine     1% 

Oprema: 

Mašine  
   10% 

Računarska oprema     30% 

Transportna sredstva     20% 

Obračun amortizacije nekretnina, opreme počinje kada se ova sredstva stave u upotrebu.  

 

3.3.Finansijska sredstva  

Društvo priznaje finansijska sredstva u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 

jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska sredstva prestaju da se 

priznaju kada je došlo do isteka ugovornog prava ili prenosa prava na prilive gotovine po 

osnovu tog sredstva, i kada je Društvo izvršilo prenos svih rizika i koristi koji proističu iz 

vlasništva nad finansijskim sredstvom.  

Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po fer vrednosti uvećanoj i za direktno pripisive 

transakcione troškove (osim u slučaju kada se radi o finansijskim sredstvima koja se 

vrednuju po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, 

kada se transakcioni troškovi tretiraju kao rashodi perioda). Redovna kupovina i prodaja 

finansijskih sredstava se priznaje na datum trgovanja - datum kada se Društvo obavezalo da 

će kupiti ili prodati sredstvo.  

Finansijska sredstva Društva uključuju gotovinu, kratkoročne depozite, hartije od vrednosti 

kojima se trguje, potraživanja od kupaca i ostala potraživanja iz poslovanja, date kredite i 

pozajmice. 

Naknadno odmeravanje finansijskih sredstava zavisi od njihove klasifikacije. Finansijska 

sredstva se klasifikuju u sledeće kategorije: finansijska sredstva koja se vrednuju po fer 

vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, zajmovi i 

potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka 

dospeća (prilagoditi). Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. 

Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja.  
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a) Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u 

bilansu uspeha  

Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu 

uspeha su finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje 

u ovu kategoriju ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom roku. Sredstva u 

ovoj kategoriji su klasifikovana kao kratkoročna sredstva. Dobici ili gubici proistekli iz 

promena u fer vrednosti ove kategorije iskazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije "Ostali 

prihodi/(rashodi)" u periodu u kome su nastali.  

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata hartije od vrednosti 

evidentirane u okviru kratkoročnih finansijskih plasmana (prilagoditi). 

b) Zajmovi i potraživanja  

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata potraživanja od 

kupaca i druga potraživanja iz poslovanja, date kratkoročne pozajmice pravnim licima 

evidentiranim u okviru kratkoročnih finansijskih  

Potraživanja od kupaca se evidentiraju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za ispravku 

vrednosti obezvređenih potraživanja. Ispravka vrednosti potraživanja se utvrđuje kada postoji 

objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na 

osnovu prvobitnih uslova potraživanja. Značajne finansijske poteškoće kupca, verovatnoća 

da će kupac biti likvidiran ili finansijski reorganizovan, propust ili kašnjenje u izvršenju 

plaćanja (više od 365 dana od datuma dospeća) se smatraju indikatorima da je vrednost 

potraživanja umanjena . 

Procena ispravke vrednosti potraživanja vrši se na osnovu starosne analize i istorijskog 

iskustva, i kada naplata celog ili dela potraživanja više nije verovatna.  

Ostali dugoročni finansijski plasmani obuhvataju dugoročne kredite u zemlji i inostranstvu 

date (matičnim, zavisnim, ostalim povezanim, trećim - prilagoditi) licima, kao i beskamatna i 

kamatonosna potraživanja od zaposlenih po osnovu odobrenih stambenih zajmova. 

Stambeni zajmovi zaposlenima se vrednuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem kamatne 

stope po kojoj bi Društvo moglo da pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj 

kamatnoj stopi. Ispravka vrednosti potraživanja od zaposlenih se utvrđuje kada postoji 

objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na 

osnovu prvobitnih uslova potraživanja.  

3.4. Finansijske obaveze  

Društvo priznaje finansijske obaveze u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 

jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska obaveza prestaje da se 

priznaje kada Društvo ispuni obavezu ili kada je obaveza plaćanja predviđena ugovorom 

ukinuta ili istekla.  
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Finansijske obaveze se inicijalno priznaju po fer vrednosti, uvećanoj za direktno pripisive 

troškove transakcija. Izuzetno od opšteg pravila početnog priznavanja finansijskih obaveza, 

kratkoročne beskamatne obaveze kod kojih je efekat diskontovanja nematerijalan, inicijalno 

se priznaju po originalnoj fakturnoj vrednosti.  

Finansijske obaveze Društva uključuju obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz 

poslovanja kao i primljene kredite od banaka . 

Obaveze prema dobavljačima i ostale kratkoročne obaveze iz poslovanja naknadno se 

vrednuju po nominalnoj (fakturnoj) vrednosti.  

3.5. Zalihe  

Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno neto prodajnoj vrednosti ako je ona niža. 

Nabavnu vrednost predstavlja vrednost po fakturi dobavljača uvećana za transportne i ostale 

zavisne troškove nabavke. Nabavna vrednost utvrđuje se metodom prosečne ponderisane 

nabavne cene. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim 

uslovima poslovanja po odbitku varijabilnih troškova prodaje.  

Terećenjem ostalih poslovnih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada 

se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene 

zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se  delimično obezvređene, dok 

se alat I inventor u potpunosti otpisuju.  

Cena koštanja gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje obuhvata utrošene sirovine, 

direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove.  

 

 

 

3.6. Gotovina i gotovinski ekvivalenti  

Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, kao I novčana sredstva na 

tekućem računu. 

.  

 

3.7. Priznavanje prihoda  

Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti i kada je verovatno da 

će u budućnosti Društvo imati priliv ekonomskih koristi. Prihod se priznaje u visini fer 

vrednosti primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje roba i usluga u toku 
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normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja robe, rabata i 

popusta.  

(a) Prihod od prodaje proizvoda i robe  

Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju kada su suštinski svi rizici i koristi od 

vlasništva nad proizvodima i robom prešli na kupca, što se uobičajeno dešava prilikom 

isporuke proizvoda i robe.  

(b) Ostalii prihodi  

Ostali prihodi obuhvataju prihode od prodaje osnovnih sredstava, ostali nepomenuti prihodi. 

3.8. Rashodi  

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na 

obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali.  

(a) Poslovni rashodi  

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju 

nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, troškove amortizacije i 

usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte troškove kao što su 

troškovi, platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu.  

(b) Finansijski rashodi  

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i ostale finansijske rashode, koji 

se evidentiraju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa načelom 

uzročnosti.                                      

(c)  Ostali rashodi 

Ostali rashodi podrazumevaju manjkove robe, rashode po osnovu direktnog otpisivanja 

potraživanja, rashodi po osnovu obezvređenja potraživanja. 

 

4. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA  

4.1. Faktori finansijskog rizika  

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik, kreditni rizik i rizik 

likvidnosti. Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji 

nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje 
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Društva svedu na minimum. Upravljanje rizicima obavlja finansijska služba Društva u skladu 

sa politikama odobrenim od strane Rukovodstva. 

Kategorije finansijskih instrumenata, prema knjigovodstvenom stanju na dan 31. 

decembra 2016. i 2015. godine, prikazane su u sledećoj tabeli:  

U RSD hiljada 

 2020  2019 

Finansijska sredstva     

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

Finansijska sredstva koja se iskazuju po fer vrednosti kroz bilans 

uspeha:  

   

Hartije od vrednosti namenjene trgovanju     

potraživanja od kupaca -potencijalne kamate 2702  2702 

    

Rizik likvidnosti 

Društvo posluje sa izraženim rizikom likvidnosti jer je  u neprekidnoj blokadi od septembra 

2013.godine od strane Poreske uprave. Društvo je blokirano za iznos obaveza koje su 

konvertovane u kapital(IV emisija akcija). Sudski spor je u toku, Očekuje se presuda u korist 

Društva, kako bi se deblokirao poslovni račun I time nastupio momenat ponovnog pokretanja 

proizvodnje.  

Društvo je izloženo riziku po pitanju sudskih sporova  koji većinom proističu   kao pitanja koja 

se tiču radnih odnosa iz prošlosti (preko 10 godina) a koja nisu rešena u periodu dok je 

Društvo bilo u stečaju, tj, nisu postojale prijave potraživanja.Izlaskom iz stečaja, bivši 

zaposleni pokrenuli su ponovo sudske sporove kako bi eventualno naplatili svoja 

potraživanja.Njihova potraživanja se ne vode u poslovnim knjigama jer se nikada nisu ni 

vodila.Očekivani ishod sudskih sporova  sa svim bitnim stavkama tabelarno su prikazani: 
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PREDMETI U KOJIMA JE KOSMAJ 

MERMER  TUŽENA STRANA    

       

 

Redni 

broj 

Broj predmeta I 
Sud 

Iznos glavnog 
duga 

Kamata teče od Napomena 

 

 

1 П1.1313/10/Drugi 

Beograd Jedinica 

Mladenovac  

47.300.00 din 2.11.2005.god. Vesić Živorad u 
prekidu je 
postupak od 
30.7.2010.god.  

 
     

 

       

 

2 
 

 

 

И.142/16 

Оsnovni sud u 

Mladenovcu 
 

110.080,51 

 

 

5.12.2003.god  

 

 

Goran 

Mihajlović iz 

Rabrovca(Života 

Mihajlović)  

 

 
 

 

 

      

 

3 
 

 

 

 

П1.5479/12 

Основни суд у 

Младеновцу 
 

 

34.500,00 

 

 

 

Treba tražiti 

trškove 
 

 

Negić Mladen 

izgubio 

spor,nisu traženi 

jer je blokiran 

račun  

 

 

 

4 

 

 

 

П906/2020, 

Привредни суд у 

Београду 

 

4.750.000,00 

 

 

14.02.2018.год 

 

 

Postupak u toku, 

Tužilac 

ENGINEERING 

2000 DOO 

Mladenovac 
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PREDMETI 
KOSMAJ MERMER PROTIV 
TREĆIH LICA     

       

 

Redni 

broj 

Broj predmeta I 
sud 

Iznos glavnog 
duga 

Kamata teče od Napomena 

 

       

 

1 Ив.556/14 TС  947.030,40 

din. 
28.7.2004.god. Izvršenje u toku 

“Biljegaš komerc” 
Zablaće  

 

2 K.168/14 
Osnovni sud u 

Mladenovcu 

Odštetni 

zahtev na 

21.176.617,94 

din. 

- Odbačen 

Optužni akt, 

predmet po 

Žalbi 

Apelackonom 

sudu od 

1.3.2018.god.  

 

3 У.14145/14 

Upravni sud u 

Beogradu 

- - Uvažena je 

tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave 

5.11.2014.god.  

       

 

4 У. 13110/15 
Upravni sud u 

Beogradu 

 

- 
 

- 
Uvažena je 

Tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave 

11.9.2015.god.   

 

5 19.У ,13119/15 

Upravni sud u 

Beogradu  

  Utužena je Tužba 

podignuta protiv 

Poreske Uprave 

11,9,2015,god. 
 

 

6 
 
 
 
 

  

 

У. 1231/17 

Upravni sud u 

Beogradu 

 

- 

 

- 

Tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave. 

25.1.2017.god. 

 

 

 7   У.4631/14 Upravni 

sud u Beogradu  

 

- 

 

- 

Uvažena je Tužba 

podignuta protiv 

Poreske Uprave 

29.3.2014.god. 
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 8   У.1232/17 Upravni 

sud u Beogradu 

 

- 

 

- 

Tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave 

25.1.2017.god. 

 

 

 9   У. 1230/17 Upravni 

sud u Beogradu  

- - Tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave 

25,1,2017,god. 

 

 

 
        

 

 10   У.1291/17 

Upravni sud u 

Beogradu  

 

- 

 

- 

Tužba podignuta 

protiv Poreske 

Uprave 

25,1,2017,god. 

 

 11   У.1292/17 

Управни суд у 

Београду  

 

- 

 

- 

 

Тужба подигнута 

против Пореске 

Управе 

25.1.2017.год. 

 

 

 
        

 

 12   П 19237/2015 

Први 

Основни сзд 

у Београду  

 

50.000,00 

динара 

 

- 

Поступак у 

току,Тужени 

Република 

Србија- 

Министарство 

одбране и 

општина 

Палилула 
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- 

 

- 

 

 

 

 

 

5. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUĐIVANJA  

Računovodstvene procene i prosuđivanja se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na 

istorijskom iskustvu i drugim faktorima, uključujući očekivanja budućih događaja za koje se 

veruje da će u datim okolnostima biti razumna.  

5.1. Ključne računovodstvene procene i pretpostavke  

Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na budućnost. Rezultirajuće 

računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima.   

 

 

Odložena poreska sredstva  

Odložena poreska sredstva priznaju  tj.izračunavaju kao razlika poreske sadašnje vrednosti I 

računovodstvene sadašnje vrednosti. Na to se primenjuje procenat od 15%.  

Korisni vek upotrebe nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme  

Nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i oprema se amortizuju tokom njihovog 

korisnog veka upotrebe. Korisni vek upotrebe se zasniva na proceni dužine perioda u kome 

će sredstvo generisati prihode. Procenu periodično vrši Rukovodstvo Društva i vrši 

odgovarajuće izmene, ukoliko se za tim javi potreba.  

Utvrđivanje fer vrednosti finansijskih instrumenata  

Fer vrednost finansijskih instrumenata kojima se trguje na aktivnom tržištu na dan bilansa 

stanja se bazira na kotiranim tržišnim cenama ponude ili tražnje, bez umanjenja po osnovu 

transakcionih troškova.  
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Fer vrednost finansijskih instrumenata koji nisu kotirani na aktivnom tržištu se određuje 

korišćenjem odgovarajućih tehnika vrednovanja, koje obuhvataju tehnike neto sadašnje 

vrednosti, poređenje sa sličnim instrumentima za koje postoje tržišne cene i osta le 

relevantne modele. Kada tržišni inputi nisu dostupni, oni se određuju procenjivanjima koja 

uključuju određeni stepen rasuđivanja u proceni "fer" vrednosti. Modeli procene odslikavaju 

trenutno stanje na tržištu na datum merenja i ne moraju predstavljati uslove na tržištu pre ili 

nakon datuma merenja. Stoga se tehnike vrednovanja revidiraju periodično, kako bi na 

odgovarajući način odrazile tekuće tržišne uslove. 
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6. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  

  

 Zemljište  
Građevinski 

objekti 
 

Postrojenja i 

oprema 
 

Ulaganja u 

tuđe NPO i 

ostale NPO 

 
NPO u 

pripremi 
 Avansi  Ukupno 

NABAVNA VREDNOST                                         

Stanje na dan 1. januara 

2019. godine 
6643  19565  99                26621 

Nabavke                               

Prenos sa/na                               

Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji  
                             

Otuđenja i rashodovanja                               

Stanje na dan 31. 

decembra 2019. godine 
6643  19565                  26208 

                               

Stanje na dan 1. januara 

2020. Godine 
6643  19565                  26208 

Amortizacija                           

   

 

 

Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji  
                             

Otuđenja i rashodovanja                               
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 Zemljište  
Građevinski 

objekti 
 

Postrojenja i 

oprema 
 

Ulaganja u 

tuđe NPO i 

ostale NPO 

 
NPO u 

pripremi 
 Avansi  Ukupno 

Stanje na dan 31. 

decembra 2020. godine 
6643  

 

       19251 

 

                 25894 

                           

Amortizacija  tekuće 

god.minus amort.zemljišta 5 

god.unazad (297-281)=16 

                             

Prenos na stalnu imovinu 

namenjenu prodaji  
                             

Otuđenja i rashodovanja                               

Stanje na dan 31. 

decembra 2020. godine 
6643  19251  

 

 

 

             25894 

                           

NEOTPISANA VREDNOST:                          

- 31. decembra 2020. 

Godine 
6643  19251                  25894 
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7. ZALIHE  

  

 2020. 2019. 

         

Materijal  6180 6180 

Nedovršena proizvodnja    

Gotovi proizvodi  1337 1337 

Roba 

Stalna sredstva namenjena prodaji  
  

Plaćeni avansi za zalihe i usluge  414 2400 

Minus: ispravka vrednosti   1986 

     

Stanje na dan 31. decembra 7931 7931 

 

 

 

8. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE  

  

 2020. 2019. 

     

Potraživanja po osnovu prodaje  2702     2702 

Minus: ispravka vrednosti    

    

Stanje na dan 31. decembra 2702     2702 

Promene na računu ispravke vrednosti potraživanja su:  

 2020. 2019 

     

Stanje na dan 1. januara 24      2241 

Dodatna ispravka vrednosti    

Direktan otpis prethodno ispravljenih potraživanja   2217 

Naplaćena ispravljena potraživanja    

    

Stanje na dan 31. decembra 24 24 
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9. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI  

  

 2020. 2019. 

Kratkoročni finansijski plasmani  22 22 

Ostali kratkoročni finansijski plasmani    

Minus: Ispravka vrednosti    

    

Stanje na dan 31. decembra 22 22 

  

 

 

10. POREZ NA DODATU VREDNOST  

  

 2020. 2019. 

     

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po opštoj stopi 

(osim plaćenih avansa)  
  

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po posebnoj 

stopi (osim plaćenih avansa)  
  

Porez na dodatu vrednost u datim avansima po opštoj stopi    

Porez na dodatu vrednost u datim avansima po posebnoj stopi    

Porez na dodatu vrednost plaćen pri uvozu dobara po opštoj 

stopi  
  

Porez na dodatu vrednost plaćen pri uvozu dobara po posebnoj 

stopi  
  

Porez na dodatu vrednost obračunat na usluge inostranih lica    

Stanje na dan 31. decembra 35  
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11. KAPITAL  

(a) Osnovni kapital  

Registrovani iznos osnovnog kapitala Društva kod Agencije za privredne registre iznosi: 

Upisani I uplaćeni  novčani kapital – 11.044.000 RSD 

Upisani I uneti  nenovčani kapital  -  71.173.286,74 RSD 

7.737.500 RSD (BD 56265/2014 od 02.07.2014) 

Gubitak po akciji koji je iznosi 8, 40 dinara po akciji, koji se izračunava kada se  tekući 

gubitak podeli sa brojem akcija ( 1.134.081/ 269.864 =4.20) 

 

 

12. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE  

  

 2020. 2019. 

     

Kratkoročni krediti i zajmovi    

Obaveze po osnovu stalnih sredstava i sredstava obustavljenog 

poslovanja namenjenih prodaji  
  

Ostale kratkoročne finansijske obaveze  1982 1756 

    

Stanje na dan 31. decembra 1982 1756 

 

 

13. PRIMLJENI AVANSI I DEPOZITI 

 

Primljenih  avansa na dan 31.decembar 2020.godine nije bilo. 

Primljenh  depozita na dan 31.decembar 2020.godine nije bilo. 
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14. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

  

 2020. 2019. 

     

Obaveze prema dobavljačima  2778 2746 

Ostale obaveze iz poslovanja    

     

Stanje na dan 31. Decembra 2778 2746 

 

 

15. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST  

  

 2020. 2019. 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 

opštoj stopi (osim primljenih avansa)  
802 798 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 

posebnoj stopi (osim primljenih avansa)  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po primljenim avansima 

po opštoj stopi  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po primljenim avansima 

po posebnoj stopi  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu sopstvene 

potrošnje po opštoj stopi  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu sopstvene 

potrošnje po posebnoj stopi  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu prodaje za 

gotovinu  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike 

obračunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza  
  

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 

opštoj stopi (osim primljenih avansa)  
  

     

    

Stanje na dan 31. decembra  802 798 
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16. TROŠKOVI MATERIJALA  

  

 2020. 2019. 

     

Troškovi materijala za izradu   16 

Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara    

     

Za godinu  16 

  

 17. TROŠKOVI GORIVA I ENERGIJE 

  

 2020. 2019. 

Troškovi goriva I energije  19  

   

   

Za godinu   

  

  

 18. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 

  

 2020. 2019. 

Troškovi proizvodnih usluga  142 109 

Za godinu 142 109 

  

  

 19. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  

  

 2020. 2019. 

Troškovi amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme        314 413 
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Za godinu 413 851 

  

20. NEMATERIJALNI TROŠKOVI  

  

 2020. 2019. 

     

   

   

   

Troškovi platnog prometa  3 7 

   

Troškovi poreza    

   

  

 

21.USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA 

 

Društvo je izvršilo  usaglašavanja potraživanja koja se odnose na kupce iz 2020 

 

 

 

 

22. OSTALI PRIHODI  

  

 2020. 2019. 

Ostali prihodi    

Dobici od prodaje:    

- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme    

 

  
















